

(ചോദ്യോത്തരവേള ആരംഭിച്ചപ്പോൾത്തന്നെ ബഡ്ജറ്റ് ചോർച്ച സംബന്ധിച്ച് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് ബഹളംവെച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു.)

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ... ചോദ്യം നമ്പർ \*121

**രണ്ടാംഘട്ട ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതി**

1 (\*121) ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ:

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്:

ശ്രീ. പി. ടി. എ റഹീം:

ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശ

സ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) രണ്ടാംഘട്ട ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിയിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിനായി ആസൂത്രണ സമിതികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ പ്രസ്തുത സമിതികളിൽ ആരെയെല്ലാമാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്;

(സി) ആസൂത്രണത്തിനും പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിനും വേണ്ട പഠനം, വിവരശേഖരണം തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ ഈ സമിതികൾ എപ്രകാരമാണ് പ്രയോജനപ്പെടുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) ജനകീയാസൂത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പുതുതലമുറയുടെ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കാൻ സോഷ്യൽ മീഡിയ ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കാൻ പദ്ധതിയുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?

തദ്ദേശ സ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ,

(എ) രണ്ടാംഘട്ട ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിയിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിനായി ആസൂത്രണം സമിതികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ....(ബഹളം)....

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, വളരെ ഗൗരവതരമായ സമിതിവിശേഷമാണ് ഇന്നലെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരണത്തിലൂടെ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്.... (ബഹളം).. ബഡ്ജറ്റ് ചോർന്ന വിഷയമാണ്. ഞാനും പ്രതിപക്ഷകക്ഷി നേതാക്കളും അങ്ങയെ വന്ന് കണ്ട് ഇക്കാര്യം അങ്ങേയ്ക്ക് എഴുതിത്തന്നിട്ടുണ്ട്. ഗവർണ്ണർക്ക് ഞങ്ങൾ കത്തുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. വളരെ

അസാധാരണമായ ഒരു സാഹചര്യം കേരളത്തിലുണ്ടായിരിക്കുന്നു. ധനവകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ കയ്യിൽനിന്നുതന്നെ ബഡ്ജറ്റ് ചോർന്നിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ചോദ്യോത്തരവേള സസ്പെന്റ് ചെയ്തുകൊണ്ട് അടിയന്തരപ്രമേയം അനുവദിക്കുകയും അത് ചർച്ച ചെയ്യാനുള്ള അവസരമുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് വിനീതമായി ഞാൻ അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ഉന്നയിച്ച അതേ വിഷയം തന്നെയാണ് അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസായി ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. തീർച്ചയായും അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ സമയത്ത് പരിഗണിക്കാം. ചോദ്യോത്തരവേള സസ്പെന്റ് ചെയ്യാൻ നിർവ്വാഹമില്ല.

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ,

(എ) രണ്ടാംഘട്ട ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിയിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിനായി ആസൂത്രണ സമിതികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) അതാത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രസിഡന്റ് അദ്ധ്യക്ഷനായും ആസൂത്രണ പ്രക്രിയയിൽ സഹായിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു വിദഗ്ദ്ധൻ ഉപാദ്ധ്യക്ഷനായും സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി അദ്ധ്യക്ഷന്മാർ,

സന്നദ്ധസേവകരായ വിദഗ്ദ്ധർ എന്നിവർ അംഗങ്ങളായും സെക്രട്ടറി കൺവീനറായുമുള്ള തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനതല ആസൂത്രണ സമിതി രൂപീകരിക്കാനാണ് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളത്.

(സി) പദ്ധതി ആസൂത്രണം-നിർവ്വഹണം എന്നീ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിന് വേണ്ട ഉപദേശങ്ങൾ നൽകുക, വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിന് ഭരണസമിതിയെ സഹായിക്കുക, പ്രദേശികാസൂത്രണത്തിന് അനുയോജ്യമായ പഠനം നടത്തുക, പ്രാദേശികാസൂത്രണത്തിനാവശ്യമായ വിവരശേഖരണം നടത്തുക തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ആസൂത്രണ സമിതിയെ പ്രയോജനപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്.

(ഡി) ജനകീയാസൂത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പുതുതലമുറയുടെ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കാൻ സോഷ്യൽ മീഡിയ ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കാൻ പദ്ധതിയുണ്ട്. അതത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സാധ്യതയനുസരിച്ച് പുതുതലമുറയുടെ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കുന്നതിലേക്ക് സോഷ്യൽ മീഡിയ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നവമാധ്യമങ്ങളുടെ സേവനം ഉപയോഗപ്പെടുത്താനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, സഖാവ് ഇ.എം.എസ്., നായനാർ

എന്നിവരുൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ ആശയവും പ്രവൃത്തിയും ജനപങ്കാളിത്തം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിലേയ്ക്ക് വന്നിട്ടുള്ള പദ്ധതിയാണ്. ലോകത്തും ഇൻഡ്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നുമൊക്കെ ഈ പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ച് പഠിക്കുന്നതിന് ഇപ്പോഴും ആളുകൾ ഇവിടെ എത്തുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ചില അവസരങ്ങളിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികൾ അവതാളത്തിലാകുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ആസൂത്രണ പദ്ധതിയിൽ പഞ്ചായത്തുതലത്തിൽ ഭരണപക്ഷ-പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ല എന്നുള്ളത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. എന്നാൽ ഫണ്ട് വിനിയോഗിക്കുന്ന കാര്യത്തിലും എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിംഗും ഭരണസമിതിയും സെക്രട്ടറിയുമായുള്ള ഇടപെടലുകളുടെ പ്രശ്നത്തിലും ഇത്തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികൾ ചില സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്കെത്തുന്നില്ല എന്നമാത്രമല്ല, തുക വിനിയോഗിക്കുന്ന കാര്യത്തിലും പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന കാര്യത്തിലും ഒട്ടനവധി പ്രയാസങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട് എന്നുള്ളത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇതിന്മേൽ എന്ത് നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണത്തിന്റെ

കാര്യത്തിൽ 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം മാന്യം സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ

കാരണം ഏപ്രിൽ-മെയ്-ജൂൺ മാസങ്ങളിൽ ഒരു രൂപപോലും പദ്ധതിയിനത്തിൽ ചെലവഴിക്കാൻ സാധിച്ചില്ല എന്നതാണ്. മൂന്ന് തെരഞ്ഞെടുപ്പുകൾ നടന്നതിന്റെകൂടി പശ്ചാത്തലത്തിലായിരിക്കണം അങ്ങനെ സംഭവിച്ചത്. എന്നാൽപ്പോലും ഫെബ്രുവരി 28 വരെ 2015-16 വർഷവും 2016-17 വർഷവും താരതമ്യം ചെയ്താൽ സംസ്ഥാനതലത്തിൽ മൊത്തം പദ്ധതി ചെലവ് 8.27 ശതമാനം കുറഞ്ഞതായാണ് കാണുന്നത്. ഇത് മെച്ചപ്പെടുത്തികൊണ്ടുവരുന്നതിന് തീവ്രമായ പരിശ്രമങ്ങൾ തദ്ദേശ സ്ഥാപനാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടന്നുവരികയാണ്. അധികാരവികേന്ദ്രീകരണം ജനങ്ങൾക്ക് അനുഭവവേദ്യമാക്കുന്നതിൽ സുപ്രധാനമായ പങ്കുവഹിച്ച ജനകീയാസൂത്രണം അതിന്റെ രണ്ടാംഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് പ്രവേശിച്ചതിലൂടെ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം തീർച്ചയായും ഈ പ്രശ്നങ്ങളെ വിജയകരമായി തരണംചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്നതന്നെയാണ് സർക്കാർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, എക്സിപെൻഡിച്ചർ സ്റ്റിൽ ഓവറുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് അദ്ദേഹമിവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. ഞാൻ നേരത്തെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിംഗിന്റെ കാര്യം ഗൗരവതരമായി കാണേണ്ടതാണ്.

കൂടാതെ, പഞ്ചായത്തുകളിൽ ജനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മാലിന്യ സംസ്കരണം പോലെയെന്ന കടിവെള്ളവും വളരെയേറെ ആവശ്യമുള്ളതാണ്. 'ജലനിധി' ഉൾപ്പെടെ ധാരാളം പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിൽ പഞ്ചായത്തുകളെ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പിലുണ്ടോ; അതിന് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം ഒരു പ്രത്യേക എൻഡിറ്റിയായിട്ടാണ് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഭരണസമിതികൾക്കോ പ്രസിഡന്റിനോ എഞ്ചിനീയർമാരുടെമേൽ ഒരു നിയന്ത്രണവുമില്ല എന്നുള്ള രീതിയിലാണ് കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഇത് ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിന്റെ ആദ്യപടിയായി ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിൽ 'എഞ്ചിനീയർമാർക്ക് തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെയാകും ഇനി ശമ്പളം നൽകുക' എന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സത്യത്തിൽ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകേണ്ട പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്ന് പണം പിടിച്ചുവെച്ചാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ എഞ്ചിനീയർമാർക്ക് പണം നൽകിവന്നിരുന്നത്. അത് മാറ്റി തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുതന്നെ പ്രസ്തുത

പണം കൈമാറുകയും അവർ നേരിട്ട് എഞ്ചിനീയർമാർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായാൽ തീർച്ചയായും തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സമിതികൾക്ക് എഞ്ചിനീയർമാരുടെമേൽ വ്യക്തമായ നിയന്ത്രണമുണ്ടാകും എന്നുതന്നെയാണ് കരുതുന്നത്.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്:

സർ, ജനകീയാസൂത്രണം എന്ന

ആശയംതന്നെ ജനങ്ങൾക്കകൂടി ആസൂത്രണത്തിൽ പങ്കാളിത്തം

നൽകുന്നുവെന്നുതന്നെയാണ് ധ്വനിപ്പിക്കുന്നത്. ആസൂത്രണ

വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ളവരും അറിവും അനുഭവവും ഉള്ള വ്യക്തികളുടെ കഴിവും

കാര്യങ്ങളും അവരുടെ അനുഭവങ്ങളുമെല്ലാം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നത് വളരെ

വലിയൊരു കാര്യമാണ്. എന്നാൽ ഉപദേശങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും

വൈദഗ്ദ്ധ്യങ്ങളും കൈമാറുന്ന ഇത്തരം സമിതികളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

പലപ്പോഴും പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിൽ കാലതാമസമുണ്ടാക്കുന്നുവെന്ന ചില

അനുഭവങ്ങളും പരാതികളുമൊക്കെ മുൻകാലങ്ങളിലുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഏത്

ആസൂത്രണ വൈദഗ്ദ്ധ്യവും ഉപദേശങ്ങളും സ്വീകരിക്കുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിലെല്ലാം

കാലതാമസമുണ്ടാകാതെ നോക്കുക എന്നതാണ് അതിപ്രധാനം. ഇതിൽ

മറ്റൊരു പ്രശ്നമുള്ളത് പരിപാടികൾ പ്ലാൻ ചെയ്തുകഴിയുമ്പോൾ സംസ്ഥാനതല

കോ-ഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റികൂടി ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് ചില ഉത്തരവുകൾ പുറപ്പെടുവിക്കും. ഈ മാർച്ച് മാസമാണ് പദ്ധതി നിർവഹണത്തിന്റെ അവസാനഘട്ടം. വളരെ ധൃതിയിൽ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളും പരിപാടികൾ നടത്തി കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോഴാണ്, ഉദാഹരണമായി ടാർ എടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു ഉത്തരവിറങ്ങുകയാണ്. നേരത്തെ കോൺട്രാക്ടർമാരോ കൺവീനർമാരോ വർക്ക് ചെയ്യുന്നവരോ സിഡ്കോ മുഖേനയാണ് ടാർ എടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നത്. പെട്ടെന്ന് അത് മാറ്റി സെക്രട്ടറിയും എ.ഇ.-യും ചേർന്നുള്ള സംവിധാനം വഴി മാത്രമേ ടാർ എടുക്കാവൂ എന്നുള്ള ഉത്തരവുവന്നു. ആ ഉത്തരവ് തന്നെ പിന്നീട് മാറ്റി. 11-ാം തീയതിയുടെ കമ്മിറ്റിയും അക്കൗണ്ട്സുമെല്ലാം തീരുമാനിച്ചതിനുശേഷം മാത്രമേ ടാർ എടുക്കാൻ പാടുള്ളുവെന്നും 11-ാം തീയതി കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം മാത്രമേ പദ്ധതി നിർവ്വഹണം നടക്കുകയുള്ളുവെന്നും ഇപ്പോൾ പറയുന്നു.

മി. സ്വീക്കർ: ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്, പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, ഇതൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്.

എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും നിലനിൽക്കുന്ന ഒരു പ്രശ്നമായതുകൊണ്ടാണ് പറയുന്നത്. ഇതുകാരണം ഒരു രൂപപോലും ചെലവഴിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല.

ഇറവൂർ പഞ്ചായത്തിൽ റോഡ് നിർവ്വഹണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു രൂപപോലും ചെലവഴിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരം ഉത്തരവുകൾ ഇറങ്ങുന്നത് നേരത്തെയാകണം. മാറ്റം വരുത്തുന്നതിൽ വരുത്താം, പക്ഷെ അത് നേരത്തെ ആകണം. അവസാനഘട്ടത്തിൽ പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന തരത്തിലുള്ള ഉത്തരവുകൾ സംസ്ഥാനതല കോ-ഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയിൽനിന്നുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ആസൂത്രണത്തിൽ വിദഗ്ദ്ധരുടെ ഉപദേശം സ്വീകരിക്കുന്നതിനോടൊപ്പംതന്നെ വേഗത്തിലാക്കുക എന്ന രീതിക്ക് തടസ്സം വരുന്ന ഇത്തരം ഉത്തരവുകളെ ക്രമീകരിക്കുന്നതിന് വകുപ്പുതലത്തിലുള്ള ശ്രദ്ധയും ഇടപെടലും ഉണ്ടാകുമോ എന്നാണ് അറിയേണ്ടത്.

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, തീർത്തും സദുദ്ദേശപരമായിട്ടുള്ള

അനുഭവങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽകൂടിയാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു തീരുമാനം എടുത്തതും തദ്ദേശ സ്ഥാപനം ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയതും. ഏതെങ്കിലും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്ന സാധനങ്ങൾ മാത്രമേ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളോ മറ്റ് സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളോ വാങ്ങാവൂവെന്ന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുതന്നെ ഒരു തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഏജന്റ് പണി

എടുക്കുന്നത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ പാടില്ല, പ്രത്യേകിച്ച് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ. ഇതിന്റെകൂടി പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ടാർ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാത്ത സിഡ്കോയിൽനിന്ന് ടാർ എടുക്കുന്നത് തടഞ്ഞുകൊണ്ട് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചത്. ഇത് ബന്ധപ്പെട്ട, നിർമ്മിക്കുന്ന ഏജൻസിയിൽനിന്ന് നേരിട്ട് സെക്രട്ടറിക്കോ, കോൺട്രാക്ടർക്കോ, എ.ഇ.-ക്കോ എടുക്കാവുന്നതാണ്. കാലങ്ങളായി നിലനിൽക്കുന്ന ഒരു കെട്ടുകാര്യസ്ഥത തുടർന്നുപോകാൻ അനുവദിക്കുകയില്ല എന്ന ഒരു സദുദ്ദേശപരമായിട്ടുള്ള നിലപാടാണ് ഇതിന്റെ പിന്നിലുള്ളത്. ഇപ്പോൾ പല തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളും ഐ.ഒ.സി.-യിൽ നിന്ന് നേരിട്ടുതന്നെ ടാർ വാങ്ങി പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സിഡ്കോയോട് ആതറൈസ്ഡ് ഡീലർഷിപ്പ് എടുക്കാൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് എടുക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് തീർച്ചയായും എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഇതിനുള്ള സംവിധാനം അവർ ഒരുക്കിയാൽ, വരും വർഷങ്ങളിൽ മാൽപ്രാക്രീസസ് ഒഴിവാക്കി ഇതിന് കഴിയുമോ എന്നുള്ള കാര്യവും ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കും.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം : സർ, അങ്ങ് ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശത്തിലെ ചില

കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച്, അതായത് എഞ്ചിനീയർമാർ പ്രാദേശിക സർക്കാരുകളുടെ നിയന്ത്രണത്തിലും മേൽനോട്ടത്തിലും ആയിരിക്കും,

എഞ്ചിനീയർമാരുടെ ഡെസിഗ്നേഷൻ പ്രാദേശിക സർക്കാരുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിയായിരിക്കും എന്നൊക്കെ ഇവിടെ പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി.

ജനകീയാസൂത്രണ പ്രസ്ഥാനം ഉണ്ടാക്കിയപ്പോൾ പി.എച്ച്.സി.-യും സി.എച്ച്.സി.-യും മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പും കൃഷി ഓഫീസുമൊക്കെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലാണെന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ എഞ്ചിനീയർമാരെ മാത്രമാണ് ഈ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കീഴിലാക്കുന്നത്. എം.എൽ.എ. എന്ന നിലയിൽ എനിക്കുള്ള സന്ദേഹം, ഇപ്പോൾതന്നെ എം.എൽ.എ.-മാരുടെ ആസ്തിവികസന ഫണ്ടാണെങ്കിലും പ്രാദേശിക വികസന ഫണ്ടാണെങ്കിലും വെള്ളപ്പൊക്ക ദുരിതാശ്വാസത്തിനുള്ള ഫണ്ടാണെങ്കിലും ഉപയോഗിച്ച് ഈ പ്രവൃത്തികളൊക്കെ ചെയ്യുന്നത് എൽ.എസ്.ജി.ഡി. ഉദ്യോഗസ്ഥരാണ്. അപ്പോൾ ഇത് മുഴുവൻ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ അധീനതയിലാക്കിയാൽ എം.എൽ.എ.-മാരായ ഞങ്ങളുടെ കാര്യം എന്താകുമെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ : സർ, അങ്ങനെയൊരു ആശങ്ക എം.എൽ.എ.

മാരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഉണ്ടാകേണ്ട കാര്യമില്ല. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ

സ്ഥാപനങ്ങളെന്നുപറഞ്ഞാൽ നമ്മളെപ്പോലെയുള്ള ജനപ്രതിനിധികൾതന്നെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട് വന്നിട്ടുള്ളൊരു സംവിധാനമാണ്. തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കീഴിൽ ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥർ വരുന്നവെന്നുള്ളത് എം.എൽ.എ.-മാരോ എം.പി.-മാരോ ആശങ്കയോടുകൂടി കാനേണ്ടതില്ല. അതിനെ ജനാധിപത്യപരമായ നടപടിക്രമത്തിന്റെ ഭാഗമായി കണ്ടാൽ മതിയാകുമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്.

ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി : സർ, സംസ്ഥാനത്ത് കുളങ്ങളും തോടുകളും നദികളും ഉൾപ്പെടുന്ന അമൂല്യമായ ജലസമ്പത്ത് സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും വരുംതലമുറകൾക്കായി അവ കാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്നതിനും രണ്ടാംഘട്ട ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതി മുഖേന എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ : സർ, രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ള ക്ഷാമത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ നിർദ്ദേശിച്ചതുപോലെ കുളങ്ങൾ നന്നാക്കുക, ജലസ്രോതസ്സുകൾ നവീകരിക്കുക തുടങ്ങിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്ലാൻ ഫണ്ടും ജനറൽ ഫണ്ടും ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടും ദേശീയ തൊഴിലുറപ്പുപദ്ധതി വളരെ കാര്യക്ഷമമായി പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനുള്ള

പദ്ധതികൾ രണ്ടാം ജനകീയാസൂത്രണത്തിന്റെ പ്രാരംഭഘട്ടത്തിൽതന്നെ വെൽ റീചാർജ്ജിംഗ് ഉൾപ്പെടെ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അത്തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികൾക്ക് പ്രാമുഖ്യം നൽകിക്കൊണ്ടാകും രണ്ടാംഘട്ട ജനകീയാസൂത്രണം അതിന്റെ ആവിഷ്കരണ നടപടികളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുക എന്നുള്ള കാര്യം ഞാൻ ഈ സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, ജനകീയാസൂത്രണത്തിന്റെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിലുണ്ടായ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിമർശനം, ഇവിടെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ജനപ്രതിനിധികൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന പഞ്ചായത്ത് സമിതി തയ്യാറാക്കുന്ന പ്രൊപ്പോസലിന്മേൽ പിന്നീട് ആസൂത്രണ സമിതിയുടെ അഭിപ്രായം കൊണ്ടുവന്ന് ഇതിൽ തിരുത്തലുണ്ടാക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ആസൂത്രണ സമിതികൾ പഞ്ചായത്തുകളെ കൺട്രോൾ ചെയ്യുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് വന്നുപെട്ടു എന്ന പൊതുവിമർശനമുണ്ടായത്. ജനങ്ങളോട് പ്രതിബദ്ധതയുള്ളത് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട പഞ്ചായത്ത് സമിതിയിലുള്ള ആളുകൾക്കാണ്. എന്നാൽ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്തുവരുന്ന മറ്റാളുകൾക്ക് ജനങ്ങളോട് പ്രതിബന്ധത ഉണ്ടാകണമെന്നില്ല. അതിനാൽ പഞ്ചായത്തുകളെ പ്രോട്ടക്ട് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള എന്തെങ്കിലും മാർഗ്ഗം അങ്ങ് സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ : സർ, ജനകീയാസൂത്രണം ആരംഭിച്ച ഘട്ടത്തിൽ

ഇത്തരത്തിലുള്ള വിദഗ്ദ്ധ സമിതികൾക്ക് സാങ്കേതികാനുമതി നൽകുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള അധികാരങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. അതുമൂലം ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായി എന്നത് സ്വയം വിമർശനമെന്നുള്ള നിലയിൽ നമ്മളോരോരുത്തരും കണക്കിലെടുക്കേണ്ടതാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇപ്രാവശ്യം വിദഗ്ദ്ധ സമിതികൾ ഉണ്ടാക്കിയപ്പോൾ അത്തരത്തിലുള്ള അധികാരങ്ങൾ നൽകാതെ ഉപദേശക സമിതിയുടെ റോളിൽ വിദഗ്ദ്ധ സമിതി പ്രവർത്തിക്കണമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചത്. ജനപ്രതിനിധികൾക്ക് എല്ലാ മേഖലകളിലും വൈദഗ്ദ്ധ്യം ഉണ്ടാകണമെന്നില്ല. വിവിധ മേഖലകളിൽ നല്ല പ്രോജക്ടുകൾ വരുന്നില്ല എന്നുള്ളത് സമീപകാലത്തെ അനുഭവമാണ്. അതിന്റെകൂടി പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ള ആളുകളുടെ കൂട്ടായ്മ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഉണ്ടാക്കി അവരിൽനിന്ന് അഭിപ്രായങ്ങൾ സ്വരൂപിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട ഭരണസമിതികൾക്ക് പ്ലാനുകളുണ്ടാക്കുന്നതിനും അവയുടെ നിർവ്വഹണം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടു പോകുന്നതിനും സാധിക്കും എന്ന വിശ്വാസത്തിലാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള സമിതികളെ ഒരു ഉപദേശക സമിതിയുടെ റോളിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന്

ഗവൺമെന്റിനെ പ്രേരിപ്പിച്ചത്.

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി : സർ, അധികാരം ജനങ്ങൾക്ക് പകർന്നുനൽകിയപ്പോൾ ജനകീയാസൂത്രണ പ്രസ്ഥാനത്തിന് കേരളത്തിൽ വേറിട്ടുള്ള വികസന പ്രസക്തിയുണ്ട്. തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ജനപ്രതിനിധികൾക്ക് ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതി പ്രകാരം അവരുടെ വാർഡിൽ അവർഹിക്കുന്ന പ്ലാൻ ഫണ്ട് ഒരുപോലെ കൊടുക്കുന്ന കാഴ്ചപ്പാടാണല്ലോ ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതി. പക്ഷെ ഞാൻ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന നാട്ടിക മണ്ഡലത്തിലെ നാട്ടിക ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുന്ന നാല് മെമ്പർമാരുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ടുപോലും നിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് അവിടത്തെ നിർവ്വഹണ സംവിധാനങ്ങളും പ്രവർത്തനങ്ങളും മുന്നോട്ടുകൊണ്ടു പോവുകയാണ്. അങ്ങനെയൊരു പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി ഭരണപക്ഷത്തെ മാത്രം കണക്കാക്കുന്ന നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമാണുള്ളത്. ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതി എല്ലാപേർക്കും അർഹതപ്പെട്ടതാണ്. പഞ്ചായത്തുകളിൽ അത്തരം പദ്ധതി നിർവ്വഹിക്കാൻ എല്ലാ ജനപ്രതിനിധികൾക്കും ആനുപാതികമായിട്ടുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കണം. ഇത്തരമൊരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന സെക്രട്ടറിക്കെതിരെ നടപടി

സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ : സർ, നമ്മൾ ജനകീയാസൂത്രണം ആരംഭിക്കുന്നത് ജനതാലുര്യപ്രകാരം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്ലാൻ ഫണ്ട് ശരിയാംവിധം വിനിയോഗിക്കണമെന്നുള്ള സദ്ദേശത്തിലാണ്. ഒരു പ്രദേശത്തിനും അത്തരത്തിലുള്ള വികസന ഫണ്ടുകൾ നിഷേധിക്കാൻ പാടില്ല. മതമോ ജാതിയോ രാഷ്ട്രീയമോ പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണ ഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് കടന്നുവന്നാൽ ജനകീയാസൂത്രണത്തിന്റെയും ജനാധിപത്യത്തിന്റെയും അന്തഃസത്തതന്നെ ചോർന്നുപോകും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ച് ഉചിതമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും എല്ലാ വിഭാഗം ആളുകൾക്കും എല്ലാ പ്രദേശക്കാർക്കും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിന്റെ വിനിയോഗത്തിൽ അതിന്റെ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യും.

പ്രൊഫ. ആബീദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ : സർ, 2017-2018

ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മാർച്ച് മാസം 31-ാം തീയതിക്കകം പദ്ധതികൾ സമർപ്പിച്ച് അനുവാദം വാങ്ങണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ അതിന് സ്വാഭാവികമായും ജനകീയാസൂത്രണത്തിന്റെ

ഭാഗമായി മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ കൃത്യമായും നൽകാറുണ്ട്. എന്നാൽ പകുതിയോളം മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം നൽകുകയും ബാക്കി പിന്നീട് നൽകുമെന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള ഒരു രേഖയാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഈ മാർച്ച് 31-ന് ഇനി ഒരു മാസംമാത്രമേ ബാക്കിയുള്ളൂ. ഇതിനകത്ത് ബാക്കിയുള്ള ഗൈഡ്‌ലൈൻ നൽകാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ : സർ, ഒമ്പത് മാസം പദ്ധതിയുടെ

രൂപീകരണത്തിനും മൂന്നുമാസം പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണത്തിനും എന്നുള്ളതായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിലുണ്ടായിരുന്ന ഏറ്റവും വലിയൊരു പ്രശ്നം. അതാണ് പലപ്പോഴും എക്സ്പെൻഡിച്ചർ അവസാന നിമിഷത്തിലേക്ക് നീങ്ങുന്നതിന് കാരണമായിട്ടുണ്ടായിരുന്നത്. പക്ഷെ വരും വർഷങ്ങളിൽ അത് അവസാനിപ്പിക്കണമെന്നുള്ള ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയാണ് മൂന്നുമാസം പദ്ധതിയുടെ രൂപീകരണത്തിനും ഒമ്പത് മാസം പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണത്തിനും എന്നുള്ള ഒരു പുതിയ കാഴ്ചപ്പാടിനേക്ക് നമ്മൾ വന്നത്. അതിനാവശ്യമായ മാർഗ്ഗരേഖകൾ ഉണ്ടാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. അതിനാവശ്യമായ ട്രെയിനിംഗ് ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് നൽകിവരുന്നു. മുൻവർഷം ലഭിച്ച തുകയെക്കാൾ പത്തുശതമാനം അധികരിച്ച് ലഭിക്കുമെന്നുള്ള പ്രതീക്ഷയിൽ ഓരോ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും

അവരവരുടെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വികസനത്തിന് അനുയോജ്യമായ പ്രോജക്ടുകൾ തയ്യാറാക്കണമെന്ന് നേരത്തേതന്നെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അത് ദ്രുതഗതിയിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കാലങ്ങളായി നടന്നുവരുന്ന ഒരുകാര്യം പെട്ടെന്ന് മാറ്റുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്ന സ്വാഭാവികമായിട്ടുള്ള പ്രശ്നം ഇതിലും ഉണ്ടാകും. പക്ഷെ അതിനെ വിജയകരമായി തരണം ചെയ്യാൻ കഴിയും എന്നതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് കരുതുന്നത്.

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ : സർ, ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതി ലോകപ്രശസ്തമായി അംഗീകാരം കിട്ടിയ ഒന്നാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ധാരാളം മാറ്റങ്ങൾ രാജ്യത്താകെ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. സംസ്ഥാന ആസൂത്രണ ബോർഡ് സംസ്ഥാനടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്ലാനുകൾ തയ്യാറാക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ജില്ലയ്ക്കൊരു പ്ലാൻ ആവശ്യമാണ്. ഇപ്പോൾ കുടിവെള്ളത്തിനുവേണ്ടി ജനങ്ങൾ പരക്കംപായുകയാണ്. എത്രയോ പദ്ധതികൾ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നു. പക്ഷെ കുടിവെള്ളത്തിന്റെ വിഷയത്തിൽ നിലവിലുള്ള സ്രോതസ്സുകളെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി ഭാവിയിലെ കണ്ടുകൊണ്ടുള്ളൊരു ആസൂത്രണം എന്തുകൊണ്ട് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ

സഹായത്തോടുകൂടി നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഇവിടെ മേജർ ഇറിഗേഷൻ, മൈൻ ഇറിഗേഷൻ തുടങ്ങി നിരവധി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളെ യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, അതാത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടും ദീർഘവീക്ഷണത്തോടുകൂടി കുടിവെള്ളപ്രശ്നം സ്ഥായിയായി പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന നിലയിൽ ജനപ്രതിനിധികൾ ഉൾപ്പെടെ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ഒരു പ്രത്യേക ഗ്രാമസഭായോഗം വിളിച്ചുചേർക്കാനുള്ള സമഗ്രമായൊരു ആസൂത്രണത്തിന് അങ്ങ് നേതൃത്വം നൽകുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ : സർ, ജനകീയാസൂത്രണത്തന്റെ ഏറ്റവും വലിയ

നേട്ടമെന്നുപറഞ്ഞിരുന്നത് സംയോജിതമായിട്ടുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വ്യാപകമായി നടന്നിരുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളും ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകളും സംയോജിച്ചുകൊണ്ടും അതുപോലെതന്നെ വിവിധ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകൾ സംയോജിച്ചുകൊണ്ടും നല്ല രീതിയിലുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിലും ബ്ലോക്ക് അടിസ്ഥാനത്തിലുമൊക്കെ നടന്നിരുന്നു. പക്ഷെ കഴിഞ്ഞ കുറച്ച് വർഷങ്ങളായി അത്തരത്തിലുള്ള സംയോജിതമായ പദ്ധതികൾ നടക്കുന്നില്ലായെന്നുള്ളത്

പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രശ്നം തന്നെയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം തീർത്തും ശരിയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ പലപ്പോഴും കുടിവെള്ള ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് നമുക്ക് ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ സാധിക്കാറില്ല. പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് വളരെ കുറച്ച് ഫണ്ടുമാത്രമേ ഉണ്ടാകൂ. ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾക്കും ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിനും ഈ മേഖലയിൽ ചെലവഴിക്കാൻ ഫണ്ടുകൾ ഉണ്ട്. എന്നാൽ ഈ മൂന്ന് ഫണ്ടുകളും സംയോജിപ്പിച്ചാൽ നമുക്ക് മോശമല്ലാത്ത ഒരു കുടിവെള്ള പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കും. എന്നാൽ ഓരോ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും സെപ്പറേറ്റായി പദ്ധതികൾ എടുക്കുന്നതുകൊണ്ട് പലപ്പോഴും ലക്ഷ്യപ്രാപ്തിയിലേക്ക് നീങ്ങുന്നതിന് തടസ്സം വരാറുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ തീർച്ചയായും പരിഹരിക്കാനും പഞ്ചവത്സര പദ്ധതികാലത്ത് പരിഹരിക്കാനാകും എന്നതന്നെയാണ് കരുതുന്നത്.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ : സർ, ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിയുടെ

ഫലമായി ഗ്രാമങ്ങളിൽ ജനങ്ങൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്, ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത്, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്, വികസന സമിതികളൊക്കെ അംഗീകരിച്ച് ഡി.പി.സി.-യുടെ അംഗീകാരം വാങ്ങി

പദ്ധതി ഇംപ്ലിമെന്റിംഗ് സ്റ്റേജിൽ എത്തുമ്പോൾ ചില തടസ്സങ്ങൾ നേരിടുകയാണ്. ജില്ലാതലങ്ങളിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സമിതി അംഗങ്ങളെ വിളിച്ച് അവലോകനം ചെയ്യുമ്പോൾ, പദ്ധതികൾ തയ്യാറായിട്ടുണ്ടെന്നും പഴയതുപോലെ മാർച്ച് 31-നുമുമ്പ് ഫണ്ട് വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിയില്ലായെന്നുമുള്ള അഭിപ്രായങ്ങളാണ് ഉയർന്നുവരുന്നത്. ആവശ്യമായ സ്റ്റാഫ് ഗ്രാമ/ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളിൽ ഇല്ലാത്തതും ആവശ്യമായ മെറ്റീരിയൽസ് കിട്ടാനില്ലാത്തതുമാണ് കാരണമായി അവർ പറയുന്നത്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അത് പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ : സർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ജീവനക്കാരില്ലായെന്ന പ്രശ്നം നിലനിന്നിരുന്നു. കാരണം, കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷമായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പ്രത്യേകിച്ച് പഞ്ചായത്ത് തലങ്ങളിൽ പ്രോമോഷനുകളൊന്നും നടന്നിരുന്നില്ല. ഏതാണ്ട് 184 പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിമാരുടെ ഒഴിവുകളുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ അതെല്ലാം സമയബന്ധിതമായി പ്രോമോഷൻ നൽകി നികത്തി കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ സെക്രട്ടറിമാരുടെ ഒഴിവ് കേവലം പത്ത് എണ്ണം മാത്രമാണ്.

ജൂനിയർ സൂപ്രണ്ടുമാരുടെ ഒഴിവിലേയ്ക്ക് പ്രൊമോഷൻ നടക്കാത്തതുകൊണ്ട് നിരവധി പോസ്റ്റുകൾ ഒഴിഞ്ഞുകിടന്നിരുന്നു. അവിടെ ഒമ്പത് പോസ്റ്റുകൾ മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ ഒഴിവുള്ളത്. ഇങ്ങനെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പ്രൊമോഷൻ നടത്തി ഒഴിവുകൾ മുഴുവൻ നികത്തുകയും ഏറ്റവും താഴെവരുന്ന എൽ.ഡി. ക്ലാർക്കുമാരുടെ ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിന് പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇനിമേലിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പദ്ധതികളുടെ നിർവ്വഹണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എക്സ്പെന്റിച്ച് ആകാത്തതിന്റെ കാരണം സ്റ്റാഫിന്റെ കുറവാണെന്നുള്ള പരാതി ഉണ്ടാകില്ല. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായ നടപടികളെടുത്ത് മുന്നോട്ട് പോവുകയാണ്.

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി: സർ, ടാറിന്റെ പ്രൊവിഷൻ സാധാരണ മാറുന്നത് പഞ്ചായത്തിലെ ഇംപ്ലിമെന്റിംഗ് ഓഫീസറായ എ.ഇ. ആണെന്ന് ബഹുമാന്യരായ അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ സെക്രട്ടറിയുടെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്കാണ് എ.ഇ. അത് നിക്ഷേപിക്കുന്നത്. ആ പണം ഉപയോഗിച്ച് സെക്രട്ടറിയാണ് ബി.പി.സി.എൽ. പോലുള്ള കമ്പനികളിൽ നിന്ന് ടാറിന് ഓർഡർ കൊടുക്കുന്നത്. ആ സമയത്ത്

ബി.പി.സി.എൽ.-ന്റെ റേറ്റ് എ.ഇ. പണം നിക്ഷേപിച്ച സമയത്തെക്കാൾ കൂടാറുണ്ട്. അത് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടായി പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് വരുന്നുണ്ട്. അക്കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഈ റേറ്റിന്റെ വേരിയേഷൻ പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ : സർ, പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിക്കും അതുപോലെതന്നെ എ.ഇ.-ക്കും ബന്ധപ്പെട്ട കോൺട്രാക്ടർക്കും ടാർ വാങ്ങാവുന്നതാണ്. ഓരോ ഘട്ടത്തിൽ ഇതിനുള്ള അധികാരങ്ങൾ നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ വേരിയേഷനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള പ്രശ്നം പഠിക്കുകയും അതിനെ സംബന്ധിച്ച് പ്രായോഗികമായിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് നൽകുകയും ചെയ്യുമെന്ന് അറിയിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. റ്റി. ബൽരാം : സർ, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പ്രധാനപ്പെട്ട ചില മിഷനുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ മിഷനുകളിൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷവും നടപ്പാക്കപ്പെടുന്നത് പഞ്ചായത്തുകളിലൂടെയാണെന്ന് പറയപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. അക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ബഡ്ജറ്റി സപ്പോർട്ട് നേരിട്ട് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് കൈമാറാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ? കാരണം, ഗവൺമെന്റ് പദ്ധതിയായതിനാൽ പഞ്ചായത്തുകൾ ഫണ്ട് നൽകുമെന്ന പ്രതീക്ഷയിലാണ്

ഇരിക്കുന്നത്. അക്കാദമിയിൽ വെച്ച് വ്യക്തമായില്ല. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഫണ്ട് ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയാണ് ഇത് നടപ്പിലാക്കുന്നതെങ്കിൽ അക്കാദമിയിൽ സ്വാഭാവികമായും എം.എൽ.എ.-മാർ അടക്കമുള്ള ആളുകൾക്ക് ഈ പദ്ധതികൾ റിവ്യൂ ചെയ്യാനും വേണ്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകാനുമുള്ള നേതൃപരമായ പങ്ക് വഹിക്കാനുള്ള സാഹചര്യം ഒരുക്കുമോ? എന്റെ മണ്ഡലമായ തൃത്താല ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ സവിശേഷമായ സാഹചര്യമാണുള്ളത്. പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റും സെക്രട്ടറിയും ഒരേ മുറിയിലാണ് ഇരിക്കുന്നത്. പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയോട് ഔദ്യോഗികമായി ഒരു കാര്യം പറയാൻ പോലും കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. ഇത് കേരളത്തിന്റെ പല സ്ഥലങ്ങളിലുമുണ്ടാകും. നേരത്തേ ഇവിടെ എൽ.ഡി.എഫ്. അംഗം പറഞ്ഞ രാഷ്ട്രീയ വിവേചനം ഈ രീതിയിലൊക്കെ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അത് മറികടക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള നിർദ്ദേശം പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് നൽകുമോ; ഇക്കാദമിയിൽ സുതാര്യത ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് അവരുടെ കൃത്യനിർവ്വഹണത്തിൽ തടസ്സമുണ്ടാകാത്ത തരത്തിലുള്ള സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ : സർ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ രാഷ്ട്രീയ

വിവേചനം ആരംഭിച്ചവെന്ന് പറയുന്നതുതന്നെ കഴിഞ്ഞ ഒമ്പത് മാസങ്ങൾക്ക് ഇപ്പറമാണ്. അതിന് മുമ്പ് അഞ്ച് വർഷം രാഷ്ട്രീയമായി ഒരു വിവേചനവും ഉണ്ടായിരുന്നില്ലല്ലോ. ആ കാലത്ത് അതെല്ലാം പരിഹരിക്കാമായിരുന്നു. എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകൾക്കും സ്വന്തമായി ആവശ്യത്തിനുള്ള കെട്ടിടങ്ങൾ ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ളത് ഈ സർക്കാരിന്റെ നയമാണ്. ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസുകളുടെ കെട്ടിടം, പുതിയ മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്കുള്ള കെട്ടിടം, ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് പുതിയ കെട്ടിടങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ തുക ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ മിഷനുകളുടെ പ്രഖ്യാപനത്തെക്കുറിച്ചും അതിന്റെ നിർവ്വഹണത്തെക്കുറിച്ചുമുള്ള ആശങ്കകൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏതൊരു പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിക്കുമ്പോഴും അതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും വിഹിതമുണ്ടാകും. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ തലയിൽ മുഴുവൻ ഭാരവും കെട്ടിവെച്ച് ഇത്തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നുള്ളതല്ല ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉദ്ദേശ്യവും ലക്ഷ്യവും. അതിനാവശ്യമായ എല്ലാ സഹായവും സപ്പോർട്ടും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകും. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും

തങ്ങളുടെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അവസരം

എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് നൽകുക തന്നെ ചെയ്യും.

അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്റർ

2 (\*122) ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ് :

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു :

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ :

ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ് :

(എ) കാർഷിക മേഖലയിലേക്ക് യുവാക്കളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനായി,

കൃഷി                    ആദായകരമാക്കുന്നതിനും                    ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനും

പദ്ധതിയുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

ഈ സെന്ററുകൾ വഴി ലക്ഷ്യമാക്കിയിരുന്ന നേട്ടമെന്തായിരുന്നുവെന്നും അവ

നേടുന്നതിനായി എത്രമാത്രം സാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിക്കുമോ;

(സി) ഗുണമേന്മയുള്ള നടീൽ വസ്തുക്കളും വളവും യഥാസമയം മിതമായ

വിലയ്ക്ക് കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും കാർഷികോപകരണങ്ങൾ വാടകയ്ക്ക്

നൽകുന്നതിനും എന്തെല്ലാം സംവിധാനമാണ് നിലവിലുള്ളത്;

(ഡി) ഈ മേഖലയിൽ ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ

എത്രമാത്രം ഫലപ്രദമായി ഇടപെടാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന്

പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വ്യക്തമാക്കുമോ?

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ): സർ,

(എ) കാർഷിക മേഖലയിലേയ്ക്ക് യുവജനങ്ങളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനും തൊഴിൽരഹിത യുവതീയുവാക്കൾക്ക് കാർഷിക മേഖലയിൽ തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനും കൃഷി വകുപ്പ് മുഖ്യ പരിഗണനയാണ് നൽകുന്നത്. കൃഷി ആദായകരമാക്കുന്നതിനും ജൈവകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും വിപുലീകരിക്കുന്നതിനുമായി നൂതന പദ്ധതികൾ കൃഷി വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കൃഷിയിലെ വൈവിധ്യവൽക്കരണം, മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളുടെ സംസ്കരണവും വിപണനവും ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് മുന്തിയ പരിഗണനയാണ് നൽകുന്നത്. കാർഷികോത്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കർഷകർക്ക് വരുമാന വർദ്ധനവ് ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനും കാർഷിക മേഖലയിൽ ആധുനിക രീതിയിലുള്ള യന്ത്രവൽക്കരണം അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ഇതിനായി കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയുടെയും മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ഗവേഷണ ഫലങ്ങൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയും കൃഷി വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള

'ആത്മ' ഉൾപ്പെടെയുള്ള പദ്ധതികൾ ഏകോപിപ്പിച്ചും അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകളുടെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നു. കാർഷിക മേഖലയിൽ തൊഴിലാളികളുടെ ജോലിഭാരം ലഘൂകരിക്കുന്നതിനും ഈ തൊഴിൽ മേഖല അന്തസ്സറ്റാക്കുന്നതിനും അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾക്ക് നിർണ്ണായക പങ്ക് വഹിക്കാനുണ്ട്. കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തൊഴിലുകൾക്ക് മാന്യത കുറവാണെന്ന ചിന്താഗതി സമൂഹത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് യുവാക്കൾ ഈ രംഗത്തേയ്ക്ക് കടന്നുവരാത്തത്. ജോലിയുടെ കാഠിന്യവും വിരസതയും ഒഴിവാക്കി, അഭിമാനത്തോടും അന്തസ്സോടും കൂടി ഏർപ്പെടാവുന്ന, സാമൂഹ്യ ഉത്തരവാദിത്തമുള്ള തൊഴിലായി കൃഷിയെ മാറ്റിയെടുക്കുവാനുള്ള തീവ്ര പരിശ്രമത്തിലാണ് സർക്കാർ. കാര്യക്ഷമവും കർഷകർക്ക് താങ്ങാവുന്നതുമായ കാർഷിക കർമ്മസേനയുടെ സേവനം കേരളത്തിലാകെ ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് ഇതുവഴി സാധിക്കും.

(ബി) ഉണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് നാളിതുവരെ 64 അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2016-17-ൽ അനുവദിച്ച 20 സെന്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ഘട്ടം ഘട്ടം ആയി സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ ബ്ലോക്കുകളിലും അഗ്രോ സെന്ററുകൾ

സ്ഥാപിക്കുവാനാണ് സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കാർഷിക മേഖല നേരിടുന്ന കർഷക തൊഴിലാളികളാമത്തിന് പരിഹാരം കണ്ടെത്തുക, കാർഷിക മേഖലയിൽ യന്ത്രോപകരണങ്ങളുടെ ഉപയോഗം വ്യാപിപ്പിക്കുക, വിവിധ കാർഷിക പ്രവർത്തനങ്ങളും സേവനങ്ങളും മിതമായ നിരക്കിൽ കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കുക, കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് ആവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ, സേവനങ്ങൾ എന്നിവയാണ് അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ വഴി ലക്ഷ്യമാക്കുന്ന പ്രധാന നേട്ടങ്ങൾ. ഇവയുടെ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും നേടുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കു പുറമെ കാർഷിക വികസനത്തിനാവശ്യമായ ഗുണമേന്മയുള്ള നടീൽ വസ്തുക്കൾ, ജൈവവളം തുടങ്ങിയ ഉല്പാദനോപാധികളുടെ ഉല്പാദനം, വിതരണം, കൃഷിപ്പണിക്കർക്കാവശ്യമായ കാർഷിക ഉപകരണങ്ങളും, യന്ത്രങ്ങളും മിതമായ നിരക്കിൽ കർഷകർക്ക് വാടകയ്ക്ക് നൽകുക തുടങ്ങിയ സേവനങ്ങൾ അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ മുഖേന കർഷകർക്ക് നൽകിവരുന്നു.

(ഡി) ഉണ്ട്. അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററിലെ അംഗങ്ങൾക്ക് വിവിധ കാർഷിക യന്ത്രങ്ങളുടെ ഉപയോഗം, സർവ്വീസ് എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് കൃഷി

പരിപാലന മുറകൾ, ആധുനിക കൃഷിരീതികൾ എന്നീ വിഷയങ്ങളിൽ വിശദമായ പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയുടേയും മറ്റ് ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങളുടേയും സേവനം ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസിനുവേണ്ടി (ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ): സർ, ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരുന്ന പഴങ്ങളെയും പച്ചക്കറികളെയും വൻതോതിൽ ആശ്രയിക്കേണ്ട സ്ഥിതിവിശേഷമാണുള്ളത്. എന്നാൽ അങ്ങനെ വരുന്ന പഴങ്ങളിലും പച്ചക്കറികളിലും മാതൃകമായ കീടനാശിനികൾ ഉണ്ടെന്നും അത് ഗുരുതമായ ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതാണെന്നുമുള്ള വാർത്തകൾ ആരെയും ഉത്കണ്ഠപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. ഇപ്രകാരം വരുന്നതിൽ മാതൃകമായ കീടനാശിനി ഉണ്ടെന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കാനും ആരോഗ്യസുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്താനും കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണ്?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും വരുന്ന പച്ചക്കറികളിൽ മാതൃകമായ കീടനാശിനികളുടെ സാന്നിധ്യമുണ്ടെന്നുള്ളത് കണ്ടുപിടിക്കുകയും അത് വ്യാപകമായി ജനങ്ങളിൽ

അവബോധം ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്ത് കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന ഗവേഷണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പരീക്ഷണങ്ങളിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളാണ്. അവിടെ നിന്നുവരുന്ന പച്ചക്കറികളിൽ കീടനാശിനികളുള്ളത് തടഞ്ഞ് പരീക്ഷണം നടത്തി അതിന്റെ റിസൾട്ട് കിട്ടാൻ വലിയ കാലതാമസം വരികയാണ്. വേഗം കേടുവരുന്ന ഉത്പന്നങ്ങളാണ് വന്നു കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നമുക്ക് ലബോറട്ടറിയുടെ സൗകര്യം വളരെ കുറവാണ്. ഇപ്പോൾ മൂന്ന് ലബോറട്ടറികൾ മാത്രമാണ് ആകെയുള്ളത്. കൂടുതൽ ലബോറട്ടറികൾ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ആരംഭിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള തീരുമാനം ഗവൺമെന്റ് എടുത്തുകഴിഞ്ഞു. അതോടൊപ്പം ഫുഡ് സേഫ്റ്റി കമ്മീഷണറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആരോഗ്യവകുപ്പിനോടൊപ്പം സഹകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇക്കാര്യങ്ങളുടെയെല്ലാം പ്രവൃത്തി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുവരുന്ന വിഷം തീണ്ടിയ പച്ചക്കറികൾ തടയുന്നതിനേക്കാൾ ഉപരിയായി ഇവിടെത്തന്നെ നമുക്കാവശ്യമായ ജൈവ പച്ചക്കറികൾ ഉത്പാദിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സ്വയം പര്യാപ്തതയിലേക്ക് വരികയെന്ന ശാശ്വത പരിഹാരമാണ് ഗവൺമെന്റ് ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, ജൈവ പച്ചക്കറികൾ ആവശ്യത്തിന്

ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ ജൈവകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒരു സംസ്കാരമായി കേരളത്തിൽ വളർന്നുവരുന്നുണ്ട്. നമുക്ക് ഒരിക്കലും ചിന്തിക്കാൻപോലും കഴിയാത്ത വിധത്തിൽ....ഇന്നലെ വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിലെ മുളവുകാട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ വളപ്പ് ഒരു ഹരിത പോലീസ് സ്റ്റേഷനായി. അവിടത്തെ സേനാംഗങ്ങൾ കൂട്ടായിനടത്തിയ പരിശ്രമത്തിന്റെ ഫലമായി പച്ചക്കറികളും പഴവർഗ്ഗങ്ങളും വൻതോതിൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ആ ചടങ്ങ് ഇന്നലെ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സംസ്കാരത്തിലേയ്ക്കുള്ള മാറ്റം നമ്മുടെ മണ്ണിനെ സ്നേഹിക്കാനുള്ള മനുഷ്യന്റെ ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായ ഇടപെടലിന്റെ കാലഘട്ടമായി രൂപപ്പെടുകയാണ്. ഇപ്പോൾ എല്ലാ വീടുകളിലും മിനി പോളി ഹൗസുകൾ സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ട് കുടുംബശ്രീ, റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ, ജനകീയസ്ഥാപനങ്ങൾ, വിദ്യാലയങ്ങൾ, സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ എല്ലായിടങ്ങളും കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് ജൈവകൃഷിയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് സമഗ്രമായ ശാസ്ത്രീയമായ പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുക്കുമോ?

ശ്രീ. വി.എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, അഞ്ച് വർഷം കൊണ്ട്

പച്ചക്കറികൃഷിയിൽ സംസ്ഥാനത്തെ സ്വയം പര്യാപ്തമാക്കുന്നതിനുള്ള ഊർജ്ജിതമായ ശ്രമങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു പക്ഷേ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി പച്ചക്കറി കൃഷിക്ക് ഇത്രയും തുക മാറ്റിവെച്ച് ഈ ബഡ്ജറ്റിലാണ്. 85 കോടി രൂപയാണ് ഇതിനായി വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ജൈവപച്ചക്കറികൃഷിയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി സമഗ്രമായ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ എൽ. ഡി. എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ച ഒരു ജൈവ കാർഷിക നയമുണ്ട്. ഈ നയത്തെ പിൻതുടർന്നുകൊണ്ട് ഇന്ന് ലഭ്യമായിരിക്കുന്ന ആധുനിക ശാസ്ത്രസാങ്കേതിക വിദ്യകളെക്കൂടി സമന്വയിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പുതിയൊരു ജൈവകാർഷിക നയം രൂപപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ വർഷം 10000 ഹെക്ടർ പ്രദേശത്ത് ജൈവ പച്ചക്കറി ഉൽപ്പാദന പ്രത്യേക പദ്ധതി 446 ക്ലസ്റ്ററുകൾ വഴി ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് തന്നെ 'കേരള ഓർഗാനിക്' എന്ന പേരിൽ ഒരു ബ്രാൻ്റിന് തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പച്ചക്കറികൾ വിഷരഹിതമാണ് എന്ന് പൂർണ്ണമായി ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന ഗുഡ് അഗ്രിക്കൾച്ചർ പ്രാക്ടീസ് (GAP) സർട്ടിഫിക്കേഷനോടുകൂടി 446 ക്ലസ്റ്ററുകളിലൂടെ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി കൂടി ഗവൺമെന്റിന്റെ

ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ എന്ന കാഴ്ചപ്പാട് വളരെ ഫലപ്രദമാണ്. അവ വ്യാപകമാവുന്നതും സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. മികച്ച നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകളുണ്ട്. കാലാവസ്ഥാനുകൂലമായി കൃഷി ചെയ്യുന്ന നമ്മുടെ സസ്ഥാനത്ത് മഴ പെയ്യുമ്പോൾ എല്ലാ കാർഷികോപകരണങ്ങൾക്കും അത്യാവശ്യം നേരിടുകയാണ്. അതിനനുസൃതമായി കാർഷികോപകരണങ്ങൾ അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകളിൽ ലഭ്യമല്ല. ഒന്നോ രണ്ടോ ട്രാക്ടർ, പവർ ടില്ലർ തുടങ്ങിയ യന്ത്രസാമഗ്രികൾ മാത്രമാണുള്ളത്. എന്നാൽ ആ പ്രദേശത്തുള്ള മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും ഒരേ സമയത്താണ് ഇത്തരം യന്ത്രങ്ങൾ ആവശ്യം വരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ വ്യാപകമാക്കുന്നതോടൊപ്പം സംസ്ഥാനത്ത് ഏറ്റവും മികച്ച നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇത്തരം സെന്ററുകൾക്ക് ആവശ്യമായത്രയും യന്ത്രസാമഗ്രികൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി തയ്യാറാകുമോ? അങ്ങനെ വിതരണം ചെയ്യാൻ അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററിനെ ആശ്രയിക്കാം എന്ന തരത്തിൽ കൃഷിക്കാർ എത്തിച്ചേരും. ഇപ്പോൾ ബുക്ക് ചെയ്യാൻ സമയത്തിന് യന്ത്രങ്ങൾ

ആർക്കും ലഭിക്കുന്നില്ല എന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. ഇതിനൊരു പരിഹാരമുണ്ടാക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഇപ്പോൾ ഒരു അഗ്രോ സർവ്വീസ്

സെന്ററിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് 32 ലക്ഷം രൂപയാണ് നൽകുന്നത്. ഒരു നിശ്ചിത

പ്രദേശത്ത് ആവശ്യമായി വരുന്ന യന്ത്രസാമഗ്രികൾ അവർ

നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിനനുസരിച്ചാണ് വാങ്ങുന്നത്. അതിനുപുറമെ 20 ലക്ഷം രൂപ മറ്റ്

അനുബന്ധ ഘടകങ്ങൾക്കായും നൽകുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ എല്ലാ അഗ്രോ സർവ്വീസ്

സെന്ററുകളും ഒരേ രൂപത്തിലല്ല പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ചില അഗ്രോ സർവ്വീസ്

സെന്ററുകൾ വർഷത്തിൽ ഒന്നോ രണ്ടോ കോടി രൂപയിലധികം ടേണോവർ

ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ ലക്ഷ്യം എല്ലാ അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകളേയും ആ

രീതിയിലേയ്ക്ക് മാറ്റുക എന്നതാണ്. അവിടെനിന്ന് ലഭിക്കുന്ന വരുമാനംകൊണ്ട്

ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങാൻ കഴിയും. കൂടാതെ മികച്ച നിലയിൽ

പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾക്ക് യന്ത്രസാമഗ്രികളുടെ

കുറവുകൊണ്ട്, പ്രവർത്തനം നിലച്ചുപോകാനിടയാക്കാത്തവിധത്തിൽ

അവർക്കാവശ്യമായ എല്ലാ പ്രോത്സാഹനവും കൃഷി വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ

നൽകും. എല്ലാ യന്ത്രസാമഗ്രികളും കേരള അഗ്രോ ഇൻഡസ്ട്രീസ് കോർപ്പറേഷൻ

വഴി അവർക്ക് വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, ശാസ്ത്രീയമായ വിള പരിപാലനത്തിന്

മണ്ണിന്റെയും സസ്യങ്ങളുടെയും പോഷണ പരിപാലനത്തിനുമായി കർഷക ക്ഷേമവകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ കൃഷിഭവനകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് എത്ര പ്ലാന്റ് ഹെൽത്ത് ക്ലിനിക്കുകളാണ് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുക? ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം എത്രമാത്രം ഫലപ്രദമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, പ്ലാന്റ് ഹെൽത്ത് ക്ലിനിക്കുകൾ

കൃഷിക്കാർക്ക് ആവശ്യമുള്ള എല്ലാ രീതിയിലുമുള്ള വിവരങ്ങൾ നൽകും. വിളയ്ക്ക് വരുന്ന രോഗങ്ങളോ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഏത് കാര്യത്തെക്കുറിച്ചും ഉപദേശം നൽകാനും ആശുപത്രിയിൽ പോയാൽ ലഭിക്കുന്നതുപോലെ സസ്യജാലങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന രോഗങ്ങളെപ്പറ്റി പഠിക്കാനും ടെസ്റ്റുകൾ നടത്താനുമുള്ള എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും അവിടെ നൽകുകയാണ്. അതുമാത്രമല്ല, നാഷണൽ പ്ലാന്റ് ഹെൽത്ത് മാനേജ്മെന്റ് കോഴ്സ് പാസ്സായിട്ടുള്ള അറുപതോളം കൃഷി ആഫീസർമാരെയാണ് പ്രധാനമായും അഗ്രോ പ്ലാന്റ് ഹെൽത്ത് ക്ലിനിക്കുകളിൽ നിയമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 200 ലധികം പ്ലാന്റ് ഹെൽത്ത് ക്ലിനിക്കുകൾ പുതിയതായി ആരംഭിക്കാൻ പോവുകയാണ്. ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള കൃഷി ആഫീസുകളിൽ കൃഷിക്കാർക്ക് സബ്സിഡി മാത്രം നൽകുന്ന സെന്ററുകളായി

മാറുന്നതിന് പകരം കാർഷിക മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സർവ്വ സേവനങ്ങളും ലഭ്യമാകുന്ന കാർഷിക സേവന ഭവനകളായി കൃഷിഭവനകളെ മാറ്റാൻ കൂടി ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി ഇത്തരം കൃഷിഭവനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും, കാർഷിക സംബന്ധമായ അറിവുകൾ കൃഷിക്കാർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമുള്ള സൗകര്യം എല്ലാ പ്ലാന്റ് ഹെൽത്ത് ക്ലിനിക്കുകളിലും ഏർപ്പെടുത്തും.

ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ പഴയന്തൂർ ബ്ലോക്കിനെ പച്ചക്കറി സ്പെഷ്യൽ ഇക്കണോമിക് സോണായി ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് കർഷകർ വലിയ സന്തോഷത്തോടെ സ്വാഗതം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ കർഷകർക്ക് എന്തെല്ലാം സഹായം ലഭിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഇങ്ങനെ സോണുകളായി പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത് പഴയന്തൂർ മാത്രമല്ല. പഴയന്തൂരിനെ സ്പെഷ്യൽ സോണായി പ്രഖ്യാപിക്കാൻ കാരണം കാലങ്ങളായി ധാരാളം പച്ചക്കറി ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന കർഷകർ അവിടെയുണ്ട് എന്നതുകൊണ്ടാണ്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രൊഡക്ഷൻ സെന്ററുകളാണ് എന്ന് കണ്ടെത്തിയ സ്ഥലങ്ങളാണ് സ്പെഷ്യൽ സോണായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. വട്ടവട-കാന്തല്ലൂർ ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശത്തെ സ്പെഷ്യൽ

അഗ്രിക്കൾച്ചർ സോണായി പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. വിശിഷ്ടമായ നെല്ലിനങ്ങൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന വയനാടിനെ നെല്ലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സോണായും പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുപോലെ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന എല്ലാ സോണുകളിലും കൃഷിക്കാർക്ക് വിത്തുമുതൽ വിപണിവരെയുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും അവർക്കാവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കാനും ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് ന്യായ വില ലഭ്യമാകുമെന്ന് ഉറപ്പാക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് നാശമായി പോകാതെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായി വന്നാൽ മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാത്രമല്ല മറ്റ് രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോലും കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പാക്കിംഗ് ഹൗസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം സോണുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിശദമായ പ്രോഗ്രാമുകൾ കൃഷി വകുപ്പ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ഷാഹി പറമ്പിൽ : സർ, കാർഷിക മേഖലയിലേയ്ക്ക് യുവാക്കളെ ആകർഷിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. നമ്മൾ ഒരുപാട് പ്രോത്സാഹനം യുവസംരംഭകർക്ക് നൽകുന്നുണ്ട്. ഇവരെ ആകർഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി യങ്ങ് എന്റർപ്രണർ സമ്മിറ്റ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. സംരംഭകത്വ മിഷൻ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്, അവർക്ക് പലിശരഹിത വായ്പ

നൽകുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ഗ്രേസ് മാർക്കും നൽകുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ യുവ കർഷകർക്ക് പ്രത്യേക പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്ന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുവാൻ കഴിയുമോ? അവർക്ക് പലിശരഹിത വായ്പ കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുമോ? യുവ കർഷകരെ സാങ്കേതികവിദ്യ വിജയകരമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയ സ്ഥലങ്ങളിൽ സർക്കാർ തന്നെ മുൻകൈയെടുത്ത് അവരെ സന്ദർശിച്ച് ടെക്നോളജി ഗ്യാപ്പില്ലാത്ത തരത്തിൽ ഈ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി പ്രാപ്തരാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ? സ്ത്രീ കുട്ടികൾക്ക് ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഗ്രേസ് മാർക്ക് നൽകുന്നതുപോലെ കാർഷിക മേഖലയിൽ തരിശു നിലങ്ങൾ കണ്ടത്തി കൃഷിചെയ്യുന്ന കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും അവരുടെ അഗ്രിക്കൾച്ചർ ക്ലബ്ബുകൾക്കും ഗ്രേസ് മാർക്ക് നൽകുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള സമഗ്രമായ പ്രോത്സാഹനങ്ങൾ നൽകാൻ സർക്കാർ എന്തെല്ലാം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഗ്രേസ് മാർക്കുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം കൃഷി വകുപ്പ് മാത്രം തീരുമാനിക്കേണ്ട കാര്യമല്ല. അത് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമായി കൂടിയാലോചിച്ച് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ആ രീതിയിലുള്ള ചർച്ച ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൃഷി പാഠ്യപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി മാറ്റാനുള്ള തീരുമാനം ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി അതിന്റെ

ഭാഗമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഗ്രേസ് മാർക്ക് വേണമോ എന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനമെടുത്തിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ മറുപടി പറയാൻ സാധിക്കില്ല. യുവാക്കളെ കാർഷിക മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളുടെ മേഖലയിൽ അവർക്ക് അവസരം നൽകുന്നത്. നാളികേരത്തിന്റെയും മറ്റ് കാർഷികോല്പന്നങ്ങളുടെ കാര്യത്തിലും 5 ശതമാനം പോലും മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളാക്കി മാറ്റാത്ത സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. എന്നാൽ മറ്റ് പല സംസ്ഥാനങ്ങളും അവരുടെ ഉല്പന്നങ്ങളുടെ 20-25 ശതമാനം മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നുണ്ട്. മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്ന മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് കൃഷിക്കാരല്ല. ആ മേഖലയിലാണ് യങ് എന്റർപ്രണേഴ്സിനെ ആകർഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 'വൈഗ' എന്ന പേരിൽ 5 ദിവസത്തെ ഒരു അന്താരാഷ്ട്ര വർക്ക്ഷോപ്പ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടുത്ത വർഷം മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പാദന മേഖലയിൽ ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്ന 14 അഗ്രോ പാർക്കുകളിൽ അതിനാവശ്യമായ എല്ലാ ഫെസിലിറ്റിയും കൊടുക്കും. അതിന്റെ ഒരു നിശ്ചിത ശതമാനത്തിൽ യുവ എന്റർപ്രണേഴ്സിന് മുഖ്യപരിഗണന നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട്

കാർഷിക മേഖലയിലേയ്ക്ക് യുവാക്കളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനുള്ള സമഗ്രമായ പദ്ധതികളുടെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഈ പരിപാടികളെല്ലാം ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, ചില പ്രത്യേക സ്ഥലങ്ങളിൽ ചില വിളകൾ നല്ലരീതിയിലുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. കൊടുങ്ങല്ലൂർ, കയ്യമംഗലം മേഖലയിലെ പ്രത്യേക വിളകളാണ് കുടംപുളി, കടച്ചക്ക, ചക്ക എന്നിവ. ചാവക്കാട്, പൊന്നാനി മേഖലയിൽ മുരിങ്ങക്ക, കൂർക്ക, കർമ്മൂസ് അഥവാ പപ്പായ എന്നിവയും പ്രത്യേകമായി വിളയിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം കാർഷികോല്പന്നങ്ങളെ പ്രത്യേകമായി വിളയിക്കുന്നതിനും അത് മാർക്കറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുമുള്ള സംവിധാനം ഇതുവരെ തയ്യാറാക്കിയിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് നന്നായി വിളവുണ്ടാകുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽപ്പോലും അത് കൃഷിചെയ്യുന്നതിന് കൃഷിക്കാർ തയ്യാറാകുന്നില്ല. ഇതിന് പ്രത്യേക പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഇത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ചോദ്യമാണ്. കാരണം ഓരോ പ്രദേശത്തിന്റെയും പ്രത്യേകമായ ഉല്പന്നങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കൃഷി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. നാട്ടിക ഫർക്ക മേഖലയിലുണ്ടാകുന്ന കുടംപുളിക്ക് നല്ല ക്വാളിറ്റിയുള്ളതാണ്. കൊടുങ്ങല്ലൂർ

മേഖലയിലുണ്ടാകുന്ന പൊട്ടുവെള്ളരി ഒരു പ്രത്യേക ഇനത്തിൽപ്പെടുന്നതാണ്. മറയൂർ പ്രദേശത്തുണ്ടാകുന്ന കരിമ്പിൽനിന്നും ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ശർക്കരയ്ക്ക് മറ്റ് സംസ്ഥാനത്തെ ശർക്കരയിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായ ഗുണമാണുള്ളത്. അതുപോലെ ഓണാട്ടുകരയിലുണ്ടാകുന്ന എള്ളെണ്ണയും പ്രത്യേകതയുണ്ട്. അങ്ങനെ കേരളത്തിന്റെ ഓരോ പ്രദേശത്തുമുള്ള കാർഷികോല്പന്നങ്ങളെ സിന്തേറ്റിക് പ്രോഡക്ടുകളാക്കി മാറ്റിക്കൊണ്ട് അതിന് ജിയോഗ്രാഫിക്കൽ ഇൻഡിക്കേഷൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അംഗീകാരം ലഭിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ കാർഷിക സർവ്വകലാശാല നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മറയൂർ ശർക്കരയുടെ കാര്യത്തിലുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. തിരൂർ വെറ്റില പ്രത്യേക ഒരു ലിസ്റ്റാണ്. അതിന്റെ നടപടികളും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ കേരളത്തിന്റെ വിശിഷ്ടങ്ങളായിട്ടുള്ള കാർഷിക വിഭവങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകരീതിയിലുള്ള മാർക്കറ്റ് കണ്ടെത്താനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൃഷി വകുപ്പ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുല്പാദിപ്പിക്കുന്ന പച്ചക്കറികളിലും പഴവർഗ്ഗങ്ങളിലും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നുവരുന്ന ഉല്പന്നങ്ങളിലും വിഷാംശം കലർത്തുന്നതുകൊണ്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച്

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇത് പരിശോധിക്കാനുള്ള സംവിധാനം കേരളത്തിൽ കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയിൽ മാത്രമാണെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഏതാനും സ്ഥലത്തുകൂടി ആരംഭിക്കുമെന്നും അങ്ങ് പറയുകയുണ്ടായി. മലയാളികൾതന്നെ ഡെവലപ് ചെയ്തെടുത്ത വിഷാംശം പരിശോധിക്കാനുള്ള സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ച് ഒമാനിലടക്കമുള്ള വിദേശരാജ്യങ്ങളിൽ മലയാളികളുടെ സംഗമം നടന്ന അവസരത്തിൽ അവർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. ഇവിടെ വിഷാംശം പരിശോധിക്കാൻ കൊടുത്താൽ ഒരാഴ്ചയോ രണ്ടാഴ്ചയോ കഴിഞ്ഞാൽപ്പോലും റിസൾട്ട് കിട്ടുകയില്ല. ചിലപ്പോൾ ഒരുമാസമെടുക്കും. അപ്പോഴേയ്ക്കും ആ പഴങ്ങൾ ചീഞ്ഞുപോകുകയും വീണ്ടും അടുത്ത ഐറ്റം വരികയുമാണ്. ഒരു മണിക്കൂറിനകം റിസൾട്ട് കിട്ടുന്ന, വിദേശ മലയാളികൾ വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത സംവിധാനം ഇന്ന് മറ്റ് രാജ്യങ്ങൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുകയാണ്. ആ സംവിധാനം പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ കേരളത്തിന് ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിനും അങ്ങേയ്ക്കും റെപ്രസന്റേഷൻ നൽകിയതായി അവർ പറയുന്നു. പി.പി.പി. അടിസ്ഥാനത്തിലാണെങ്കിലും ഒരു മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ വിഷാംശം പരിശോധിക്കാനുള്ള സംവിധാനം കേരളത്തിൽ

പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവരാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഒരു മലയാളി ഇതുപോലെയുള്ള

ഒരു സംരംഭം നടത്തുന്നതായി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഒരു പ്രൊപ്പോസലുണ്ടായിരുന്നു. ഒരു മണിക്കൂർകൊണ്ട് 50 സാമ്പിളുകൾ പരിശോധിക്കാൻ കഴിയുന്ന ടെക്നോളജിയാണ്. ലബോറട്ടറിക്ക് വേണ്ടിവരുന്ന ചെലവ് 13 കോടി രൂപയാകുമെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. ആ പ്രൊപ്പോസൽ ഗവൺമെന്റിനുമുമ്പാകെ അവർ സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അത് ഞങ്ങൾ പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതുപോലെയുള്ള ലബോറട്ടറികൾ സ്ഥാപിക്കാൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് കഴിയുമോയെന്ന കാര്യത്തെപ്പറ്റി ചർച്ച നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായിതന്നെ അക്കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. അത് സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ ഇവിടെ സ്ഥാപിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, കൃഷിക്കാരുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുക

എന്നുള്ളതായിരിക്കണം കൃഷി വകുപ്പിന്റേയും അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററിന്റേയും ലക്ഷ്യം. അല്ലെങ്കിൽ കൃഷിയിൽനിന്ന് ആളുകൾ കൊഴിഞ്ഞുപോകും. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അഗ്രിക്കൾച്ചർ പ്രൊഡ്യൂസർ കമ്പനികൾ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ

ഈ കമ്പനികൾ തുടങ്ങിയതിന്റെ അപകടം എന്താണെന്നുവെച്ചാൽ, പത്തോ ഇരുപതോ ആളുകൾ ചേർന്ന് ഓരോ കമ്പനികളുണ്ടാക്കുകയാണ്. അതിനുപകരം ഒരു ജില്ലയിൽ ഒരു കൃഷിക്ക് ഒരു കമ്പനി (മാവ് ആണെങ്കിൽ മാവിന് ഒരു കമ്പനി നെല്ല് ആണെങ്കിൽ നെല്ലിന് ഒരു കമ്പനി) എന്നുള്ള നിലയിൽ കൊണ്ടുവന്നാൽ കൃഷിക്കാർക്ക് അതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുകയും മാർക്കറ്റിൽ ഇടപെടാൻ കഴിയുകയും ചെയ്യും. അതുപോലെ എ.പി.എം.സി. (അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ പ്രൊഡ്യൂസ് മാർക്കറ്റ് കമ്മിറ്റീസ്) ആക്ട് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നുള്ളതും പരിശോധിക്കണം. ഇത് നടപ്പാക്കിയ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ധാരാളം സഹായങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നുണ്ട്. കേരളം അത് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല. കൃഷിക്കാരായ ഒരു കുടുംബത്തിന് ജീവിക്കാൻ ഒരു മാസം മിനിമം 20000 രൂപയെങ്കിലും വരുമാനം ഉറപ്പിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള പ്ലാൻ ചെയ്തുകൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ കൃഷിയിൽ ആരും നിൽക്കാൻ പോകുന്നില്ല. ആ രീതിയിലുള്ള ഒരു പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കാനും അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകളെ ആ രീതിയിൽ മാറ്റിയെടുക്കാനും സാധിക്കുമോ? ഇതിന് ഒരു പ്രത്യേക ചർച്ചതന്നെ വേണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, എ.പി.എം.സി. ആക്ട് ഇവിടെ

നടപ്പാക്കുന്നത് നയപരമായ കാര്യമാണ്. അതിപ്പോൾ എനിക്ക് പ്രഖ്യാപിക്കാൻ കഴിയില്ല. കൃഷി വളരെ മോശപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണെന്നും ഇതിൽ വരുന്നവരൊക്കെ നശിച്ചുപോകുമെന്നുമുള്ള ക്യാമ്പയിൻ ആദ്യം നിർത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കൃഷിയുടെ ലാഭമെന്നുപറയുന്നത് പോക്കറ്റിലേയ്ക്കുവരുന്ന പണം മാത്രമല്ല, സമൂഹത്തിന് കിട്ടുന്ന ലാഭംകൂടി കണക്കാക്കാൻ സമൂഹം ബാധ്യസ്ഥരാണ്. ആ ബാധ്യത നാം ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞ പോയിന്റ് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നു. ഏതായാലും കൃഷി ലാഭകരമാക്കുക, ഞാനൊരു കൃഷിക്കാരനാണെന്ന ആത്മവിശ്വാസത്തോടുകൂടി തല ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് പറയാനുള്ള അന്തസ്സ് കൃഷിക്കാരന്മാർക്കൊക്കെ കിട്ടേണ്ടതുണ്ട് എന്ന് ഇതു ഗവൺമെന്റിന്റെ ലക്ഷ്യം. ആ ലക്ഷ്യത്തിലേയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റ് എത്തിച്ചേരും. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള കർമ്മ പരിപാടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയെ ജൈവകൃഷി

ജില്ലയായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ കൃഷിവകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ അതിനനുസൃതമായ ഏതെല്ലാം പദ്ധതികളും പ്രവർത്തനങ്ങളുമാണ് നടക്കുന്നതെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയെ

ജൈവകൃഷി ജില്ലയായി പ്രഖ്യാപിച്ചത് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റാണ്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക ചോദ്യം തരികയാണെങ്കിൽ വിശദമായ മറുപടി നൽകുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകളിൽ

കാർഷികോപകരണങ്ങളുടെ അപര്യാപ്തതയെ സംബന്ധിച്ചാണ് സഭ ചർച്ച ചെയ്യുന്നത്. കൃഷിവകുപ്പിന്റെയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ വാങ്ങി നൽകിയ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ ആയിരക്കണക്കിന് കൃഷി ഉപകരണങ്ങൾ പല തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും കൃഷി ഓഫീസുകളിലും തുരുമ്പെടുത്ത് നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള കാർഷികോപകരണങ്ങൾ ചെറിയ മെയിന്റൻസുകൾ നടത്തി പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ അശ്രദ്ധകൊണ്ടാണ് ഇതിങ്ങനെ കിടക്കുന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട്, ഇങ്ങനെയുള്ള കാർഷികോപകരണങ്ങൾ നിശ്ചിത സമയത്തിനുള്ളിൽ (അതിന് അപാകത വന്നാൽ ഇത്ര മാസത്തിനകം) ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി പ്രവർത്തന

യോഗ്യമാക്കണമെന്നുള്ള ശക്തമായ നിർദ്ദേശം ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് നൽകുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞത് വളരെ

പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കീഴിലുള്ള

ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളിലും ഗ്രാമ

പഞ്ചായത്തുകളിലും കൃഷിവകുപ്പിലും കേരള ആഗ്രോ ഇൻഡസ്ട്രീസ്

കോർപ്പറേഷനിലും കൃഷിവകുപ്പിന്റെ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗത്തിലുമെല്ലാം പല

സ്കീമുകളിലായി നിരവധി യന്ത്രങ്ങളാണുള്ളത്. ഈ യന്ത്രങ്ങളൊക്കെ ആര്

ഉപയോഗിക്കുന്നു എങ്ങനെ ഉപയോഗിക്കുന്നു എന്നതുസംബന്ധിച്ച് യാതൊരു

ചട്ടങ്ങളും നിലവിലില്ല. അതുകൊണ്ട് ഓരോ ജില്ലയിലും ഏതൊക്കെ

സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കീഴിൽ ഏതൊക്കെ യന്ത്രങ്ങളുണ്ടെന്നുള്ളതിന്റെ ഒരു രജിസ്റ്റർ

സമയബന്ധിതമായി തയ്യാറാക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം ഗവൺമെന്റ്

കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഈ യന്ത്രങ്ങളെല്ലാം അഗ്രോ സർവ്വീസ്

സെന്ററുകളിൽ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇതിന്റെ സേവനം കൃഷിക്കാർക്ക്

ലഭ്യമാക്കാനാവശ്യമായ നടപടിയെടുക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ്

ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ കേരളത്തിലെമ്പാടും കാർഷിക

കർമ്മസേന ആരംഭിക്കാനും കാർഷിക കർമ്മസേനയെ അഗ്രോ സർവ്വീസ്

സെന്ററുകളുമായി ബന്ധപ്പെടുത്താനും സംസ്ഥാനത്ത് ലഭ്യമാക്കിയിരിക്കുന്ന എല്ലാ യന്ത്രസാമഗ്രികളും ഇതുമായി ഏകോപിപ്പിക്കാനുമുള്ള നയം ഗവൺമെന്റ് എടുത്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഇതെല്ലാം നിയന്ത്രിക്കാനും മുന്നോട്ടുപോകാനുംവേണ്ടി ഒരു നോഡൽ ഓഫീസറെ നിയോഗിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനമെടുത്ത് നടപടിയെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

**വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ പദ്ധതി**

(\*123) ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്:

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ:

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ:

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ എന്തെല്ലാം കർമ്മപദ്ധതികളാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) തുറമുഖ നിർമ്മാണം ഏത് ഘട്ടംവരെയായെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ഇനി എന്തെല്ലാം നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളും അനുബന്ധ പ്രവൃത്തികളും നടക്കാനുണ്ട്; വിശദമാക്കുമോ?

തുറമുഖവും മൃഗസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ.

രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ,

(എ) അദാനി വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ കമ്പനിയുമായി (AVPPL) സംസ്ഥാന സർക്കാർ 2015 ആഗസ്റ്റ് മാസം 17-ന് വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണത്തിനും നടത്തിപ്പിനുമായുള്ള കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതും 2015 ഡിസംബർ 5-ന് നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതുമാണ്. ടി കരാർ പ്രകാരം നിർമ്മാണം 1460 ദിവസംകൊണ്ട് പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. സമയബന്ധിതമായി ടി നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി കരാറിൽ നിഷ്കർഷിച്ച കാലയളിയിൽ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും സംസ്ഥാന സർക്കാർ അദാനി വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ കമ്പനിക്ക് ലഭ്യമാക്കിവരുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പദ്ധതിയുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിനുവേണ്ടതായ തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതിന് ചീഫ് സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായ എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റിയും പ്രോജക്ട് ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ കമ്മിറ്റിയും രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

(ബി) പൊതു സ്വകാര്യ പങ്കാളിത്ത മാതൃകയിൽ SBFOT (Design, Build,

Finance, Operate, Transfer) വ്യവസ്ഥയിലാണ് പദ്ധതി

രൂപപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. 2015 ഡിസംബർ 5-ന് നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചപി  
 പ്രവൃത്തി 1460 ദിവസംകൊണ്ട് പൂർത്തിയാക്കണം. ടി നിർമ്മാണ  
 കാലയളവിനെ നാല് ഘട്ടമായി തിരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായ  
 മണ്ണ് പരിശോധന, സർവ്വേ, ബ്രേക്ക് വാട്ടറിനെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന റോഡിന്റെ  
 നിർമ്മാണം എന്നിവ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ പ്രധാന ഘടകമായ  
 3100 മീറ്റർ നീളമുള്ള ബ്രേക്ക് വാട്ടറിന്റെ (പുലിമുട്ട്) 538 മീറ്റർ ഭാഗത്തിന്റെ  
 കോർ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായി. കടൽ നികത്തിയെടുക്കേണ്ട 53 ഹെക്ടറിൽ  
 15 ഹെക്ടർ നികത്തുകയും 800 മീറ്റർ നീളമുള്ള ബെർത്ത് നിർമ്മിക്കുന്നതിന്  
 മുന്നോടിയായുള്ള പ്രവൃത്തിയുടെ ഭാഗമായി പാറകൊണ്ടുള്ള ബണ്ട് 160 മീറ്റർ  
 പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്.

(സി) ശേഷിക്കുന്ന ബ്രേക്ക് വാട്ടറിന്റെ നിർമ്മാണം, ബെർത്ത്  
 നിർമ്മാണം, യാർഡ് നിർമ്മാണം, ക്രെയിനുകളുടെ ഉറപ്പിക്കൽ എന്നിവയാണ്

തുറമുഖ പദ്ധതിയുടെ ശേഷിക്കുന്ന ജോലികൾ.

ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിനായുള്ള ബ്രേക്ക് വാട്ടർ നിർമ്മാണം, മത്സ്യബന്ധന ബെർത്ത് നിർമ്മാണം, അനുബന്ധ കെട്ടിടങ്ങൾ എന്നിവയാണ് മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ശേഷിക്കുന്ന ജോലികൾ.

അനുബന്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

- i. പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ ജലം വെള്ളായണി കായലിൽ നിന്നും പദ്ധതി പ്രദേശത്തിനടുത്ത് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള 3 ദശലക്ഷം ക്യൂബിക് മീറ്റർ ശേഷിയുള്ള ശുദ്ധീകരണ ശാലയിൽ എത്തിച്ച് ശുദ്ധീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.
- ii. പദ്ധതിപ്രദേശത്തെ ദേശീയ പാതയുടെ ബൈപാസ്സുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന 2 കി.മീ. റോഡിന്റെ നിർമ്മാണം അദാനി തുറമുഖ കമ്പനിയുടെ കരാറിന്റെ ഭാഗമായി നടത്തുന്നതാണ്.
- iii. പദ്ധതി നിർമ്മാണ ആവശ്യത്തിനായുള്ള 11 കെ. വി.-യുടെ രണ്ട്

വൈദ്യുതി കേബിളുകൾ പൂവാർ 33 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷനിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. തുറമുഖ പ്രവർത്തനാവശ്യത്തിനുള്ള 220 കെ.വി. വൈദ്യുതി ലൈനിന്റെ (കാട്ടാക്കട-ബാലരാമപുരം-വിഴിഞ്ഞം) നിർമ്മാണം നടന്നുവരുന്നു.

iv. തിരുവനന്തപുരം - നാഗർകോവിൽ റെയിൽ പാതയെ തുറമുഖവുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന 12 കി.മീ. നീളമുള്ള റെയിൽപാതയുടെ നിർമ്മാണത്തിന് കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ റെയിൽ വികാസ് നിഗം ലിമിറ്റഡുമായി ധാരണാപത്രം ഒപ്പുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. റെയിൽ വികാസ് നിഗം ലിമിറ്റഡ് പദ്ധതിക്കായുള്ള വിശദ പഠന റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി റെയിൽ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ അംഗീകാരത്തിനായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് പൂർത്തിയാകുന്നമുറയ്ക്ക് ഭൂമിയേറ്റെടുക്കൽ നടപടി ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സാഗർമാല സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സാമ്പത്തിക സഹായം നേടിയെടുക്കാനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ സ്ഥലത്തിന്റെ 92.62 ശതമാനം

ഏറ്റെടുത്തുകഴിഞ്ഞു. ശേഷിക്കുന്ന 7.38 ശതമാനം (12 ഹെക്ടർ) സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിയുടെ

പാരിസ്ഥിതികാനുമതി നൽകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രധാന നിബന്ധന അവിടെ സ്ഥാപിക്കേണ്ട സീ-ഫുഡ് പാർക്കുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. സീ-ഫുഡ് പാർക്കിനായി 5 ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തു കഴിഞ്ഞു. വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതി പൂർത്തിയാകുന്നതിനോടൊപ്പം തന്നെ പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതാണ് സീ-ഫുഡ് പാർക്ക്. ഇത് സർക്കാരിന്റെ സാമൂഹ്യപ്രതിബദ്ധതാ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കേണ്ടതാണ്. ഇതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രോജക്ട് ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാക്കണം. ആ പ്രോജക്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. എന്നാൽ ഇതുവരെ പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കിയതായും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അനുമതിക്കായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതായും കാണുന്നില്ല. ഈ ബഡ്ജറ്റിലും അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ ഉൾപ്പെടുത്തിയതായി

കാണുന്നില്ല. അടിയന്തരമായി ഈ പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അപ്രവലിന് സമർപ്പിക്കുകയും ഇതിനായി പ്രത്യേകമായ എസ്.പി.വി. രൂപീകരിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. അതിനുള്ള നടപടികൾ അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഉറുമ്പവും മൃസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞ കാര്യം സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിക്കേണ്ട രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കി വരികയാണ്. അതിനുമുമ്പ് ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങൾക്ക് പ്രാധാന്യം കൊടുത്തിരുന്നു. അടിയന്തരമായും നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ആവശ്യമായ ചർച്ചകൾ നടത്തുന്നതും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതുമാണ്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, ഈ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചതു മുതൽ തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട ചില വിഭാഗങ്ങൾ അവിടെയുണ്ട്. അവരുടെ പുനരധിവാസത്തിന് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് എങ്ങുമെത്താതെ നിൽക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ

അവരുടെ പുനരധിവാസം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട് എന്ന രൂപത്തിലാണ് നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അവിടത്തെ ചിപ്പിത്തൊഴിലാളികൾക്കും കമ്പവലത്തൊഴിലാളികൾക്കും അതുപോലെ നിരവധി വിഭാഗങ്ങൾക്കും ഇനിയും പുനരധിവാസ പദ്ധതി നൽകാനുണ്ട്. മാത്രമല്ല, ആ പ്രദേശത്തെ തദ്ദേശവാസികളായ ജനങ്ങൾ വളരെയധികം പ്രതിഷേധത്തിലാണ്. ഒരു ദിവസം 'വിസിൽ'-ന്റെ ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ അവർ നടത്തിയ സമരത്തെത്തുടർന്ന് കമ്പനിയുടെ എം.ഡി. തന്നെ 45 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ ഇത് പരിഹരിച്ചുകൊള്ളാമെന്ന് എഴുതിക്കൊടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. ആ 45 ദിവസവും കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അവരുടെ വലിയ പ്രതിഷേധം നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം തടസ്സപ്പെടുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് മാറുമോയെന്നുള്ള സ്റ്റോടനാത്മകമായുള്ള സ്ഥിതിവിശേഷം ആ തീരദേശത്തുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി പുനരധിവാസ പദ്ധതി എത്ര ദിവസത്തിനുള്ളിൽ പൂർണ്ണമായും കൊടുത്തുതീർക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് സർക്കാർ വ്യക്തമാക്കണം.

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി: സർ, ജീവനോപാധി നഷ്ടപരിഹാരം

സംബന്ധിച്ച് ഒന്നാംഘട്ട വിതരണം പൂർത്തിയായി കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. രണ്ടാംഘട്ട വിതരണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളും ഏതാണ്ട് പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. അത് നൽകുന്നതിനുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. ഒന്നാംഘട്ടത്തിൽ തന്നെ കട്ടമരം ഉപയോഗിക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് 6 കോടി രൂപ, കട്ടമരം ഉപയോഗിക്കുന്ന പെൻഷണർമാർക്ക് 8 കോടി രൂപ, ചിപ്പിത്തൊഴിലാളികൾക്ക് 10 കോടി രൂപ, കരമടി ഉടമസ്ഥർക്ക് 1 കോടി രൂപ, കരമടി തൊഴിലാളികൾക്ക് 2 കോടി രൂപ, റിസോർട്ട് വർക്കേഴ്സിന് 6 കോടി 10 ലക്ഷം രൂപ ഇങ്ങനെ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഓരോന്നിന്റെയും കണക്കുകൾ കൃത്യമായിട്ടുണ്ട്. 55 കട്ടമര തൊഴിലാളികൾ, 119 വേറെ തൊഴിലാളികൾ, കരമടി ഉടമസ്ഥർ, കരമടി തൊഴിലാളികൾ 53, കരമടി തൊഴിലാളി പെൻഷണർ 31, റിസോർട്ട് തൊഴിലാളികൾ എന്നിങ്ങനെയാണ്. രണ്ടാംഘട്ടം തുക വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ ക്രമീകരണങ്ങളും ചർച്ചകളും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതും കാലതാമസം കൂടാതെ നൽകുന്നതാണ്.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാറിനു വേണ്ടി ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ,

വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിയുടെ കരാർ അനുസരിച്ച് 2018 ഡിസംബറിന് മുമ്പ് ഈ പ്രോജക്ട് പൂർത്തിയാക്കുമെന്നാണ് നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ഓരോ ഘട്ടങ്ങളിലുള്ള പുരോഗതി പരിശോധിക്കുമ്പോൾ, 2018 ഡിസംബറിനുള്ളിൽ ഇത് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വിശ്വസിക്കുന്നുണ്ടോ; അതല്ലെങ്കിൽ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള എന്തെല്ലാം മുൻകരുതലുകളാണ് എടുക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി: സർ, 1460 ദിവസം കൊണ്ട്

പൂർത്തിയാക്കണമെന്നതാണ് ഉദ്ദേശം. അതിനാവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതഗതിയിൽ നടന്നുവരികയാണ്.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, വളരെ പ്രയാസപ്പെട്ട് വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതി

പൂർത്തിയാക്കുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന ഏറ്റവും വലിയൊരു പ്രയാസമെന്നു പറയുന്നത് കുളച്ചൽ തുറമുഖ പദ്ധതിയാണ്. ഈ പദ്ധതിയുടെ വർക്ക് തുടങ്ങിയപ്പോഴാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ കുളച്ചൽ പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അത് പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുമെന്ന് ഈ സഭയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. അതുസംബന്ധിച്ച എന്തെങ്കിലും നിലപാട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എന്തുപറഞ്ഞാലും ശരി, കുളച്ചൽ തുറമുഖം വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ഇത്രയും പ്രയാസപ്പെട്ട് ഈ വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ട് ഒരു മെച്ചവും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിനുണ്ടാകില്ല. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇത് വളരെ ഗൗരവത്തിൽ എടുത്ത് ഇതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും

ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരെ കണ്ട് ഈ കാര്യം ബോധ്യപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. കുളച്ചൽ തുറമുഖം അശാസ്ത്രീയമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. നേരത്തെ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചതുപോലെ, അന്തർദ്ദേശീയ തുറമുഖവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അകലങ്ങൾ പരിപാലിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതൊക്കെയാണെങ്കിലും മറ്റൊരു സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിക്കാൻ പോകുന്ന തുറമുഖം സംബന്ധിച്ച്

നിഷേധാത്മകമായ ഒരു നിലപാട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ എല്ലാ സഹായങ്ങളും കേന്ദ്ര സർക്കാർ അടിയന്തരമായി നൽകണമെന്നതന്നെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സന്ദർശനവേളയിൽ അദ്ദേഹം ശക്തമായി ആവശ്യപ്പെട്ടത്. അത് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും മറ്റു പ്രതിബന്ധങ്ങളില്ലാതെ നടത്തും. സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുക, എല്ലാ സഹായങ്ങളും നൽകുന്നതാണ് അന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഞങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും ലഭിച്ചിട്ടുള്ള മറുപടി.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ,

കരാറിൽ 1460 ദിവസങ്ങൾ കൊണ്ട് പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കണമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. കരാർ ഒപ്പുവച്ച ദിവസം ദർബാർ ഹാളിൽ വച്ച് അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി സാരാക്കെ അഭ്യർത്ഥിച്ച പ്രകാരം 1,000 ദിവസം കൊണ്ട് ഇത് പൂർത്തിയാക്കാമെന്നാരു വാക്ക്

കമ്പനി നൽകിയതാണ്. 1,000 ദിവസം എന്നുപറയുന്ന ഈ വാക്ക് നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടോ; അതോ കരാറെടുത്ത കമ്പനിക്കാർ 1460 ദിവസം ആക്കിയതാണോ; അല്ലെങ്കിൽ സർക്കാർ ഇതിലെടുത്ത തീരുമാനം 1,000 ആണോ അതോ 1460 ആണോ എന്നുള്ളൊരു വ്യക്തത നൽകേണ്ടത് ആവശ്യമുണ്ട്.

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി: സർ, നേരത്തെ

തീരുമാനിച്ചതനുസരിച്ചുള്ള രേഖാപരമായ കാര്യങ്ങളാണ് ഞാനിവിടെ രേഖപ്പെടുത്തിയത്. കാലതാമസം കൂടാതെ നൽകാനുള്ള പ്രതിബദ്ധത സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അതാത് സന്ദർഭങ്ങളിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്, സ്വീകരിച്ചിട്ടുമുണ്ട്.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ : സർ, എനിക്ക് ഈ കാര്യത്തിൽ

ചോദിക്കാനുള്ളത്, കരാർ പ്രകാരം 1460 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ പൂർത്തീകരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, അത് ശരിയാണ്. അതിനുമുൻപുതന്നെ റെയിൽ കണക്ടിവിറ്റി വന്നാൽ മാത്രമേ പോർട്ടിൽ വരുന്ന കണ്ടെയ്നേഴ്സ് സ്റ്റേറ്റിന്റെ മറ്റു ഭാഗങ്ങളിൽ എത്തിക്കാൻ

സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അത് ഇപ്പോൾ ചർച്ച ചെയ്ത് അയയ്ക്കുന്നതേയുള്ളൂ. ഞാൻ അറിയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന കാര്യം, ഈ കണക്ടിവിറ്റി ഏത് സ്റ്റേഷനുമായിട്ടാണ് ബന്ധപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്? ബാലരാമപുരമാണോ, നേമമാണോ എന്നുള്ളത് വ്യക്തമാക്കണം.

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി: സർ, ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഉദ്ദേശിച്ചത് ബാലരാമപുരത്താണ്. ഏറ്റവും അടുത്തുള്ള സ്റ്റേഷനെന്ന നിലയ്ക്ക് അതിന്റെ സാങ്കേതിക ഭൗതിക സൗകര്യവുമൂടടി കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള സർവ്വേയാണ് നടന്നിട്ടുള്ളത്. അതുസംബന്ധിച്ച് റെയിൽവേയുടെ അധികൃതരുമായിട്ടുള്ള ചർച്ചകൾ നടന്നുവരികയാണ്. അതിനാവശ്യമായ അനുവാദം ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ മറ്റുകാര്യങ്ങൾ തുടർന്ന് നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് സഭയ്ക്ക് പൊതുവെ നല്ല വ്യക്തതയുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഉപചോദ്യങ്ങളൊന്നുമില്ല.

**നാളികേര മേഖലയുടെ സംരക്ഷണം**

(\*124) ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ

ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്

ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം P മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് നാളികേര കൃഷിയുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം മൂലം തേങ്ങ ഉൽപ്പാദനത്തിൽ കുറവുണ്ടായതും ഉൽപ്പാദനച്ചെലവ്, കൂലി എന്നിവ വർദ്ധിച്ചതുമൂലം തേങ്ങയ്ക്ക് ലഭിക്കുന്ന വില അപര്യാപ്തമായതും നാളികേര കർഷകരെ, പ്രതിസന്ധിയിലാക്കിയിരിക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്;

(സി) വെളിച്ചെണ്ണയ്ക്ക് ഉപഭോക്താവ് നിലവിൽ ഉയർന്ന വില നൽകുമ്പോഴും നാളികേര കർഷകന് ന്യായമായ വില ലഭിക്കാതെ പോകുന്നതിന്റെ മറ്റു കാരണങ്ങൾ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) നാളികേരത്തിൽ നിന്ന് കൂടുതൽ മൂല്യവർദ്ധിത

ഉത്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുമോ:

(ഇ) കൃഷിഭവനകൾ മുഖേനയുള്ള നാളികേര സംഭരണം

ഊർജ്ജിതമാക്കുന്നതിനോടൊപ്പം സഹകരണ സംഘങ്ങളെയും നാളികേര സംഭരണത്തിന് ചുമതലപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ?

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ,

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സമഗ്ര നാളികേര കൃഷി വികസനത്തിനായി ക്ലസ്റ്റർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളഗ്രാമം എന്ന സംസ്ഥാനാവിഷ്കൃത പദ്ധതി 2016-17 വർഷം സംസ്ഥാനത്ത് എല്ലാ ജില്ലകളിലും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 500 ഹെക്ടർ വീതം കേരളകൃഷി വിസ്തൃതിയുള്ള 30 കേരളഗ്രാമങ്ങൾ, പുതിയതായി തെരഞ്ഞെടുത്ത 59 ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രദേശങ്ങളിലായാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. സംയോജിത വിള പരിപാലന മൂറുകൾ സ്വീകരിച്ച് നാളികേരകൃഷി സംരക്ഷണവും അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തലുമാണ് പദ്ധതിയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. 4,500 ലക്ഷം രൂപയാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ ഈ കൊല്ലം പദ്ധതിയ്ക്കായി നീക്കി വച്ചിരിക്കുന്നത്. സമഗ്ര നാളികേര

വികസനത്തിനായി ഉള്ള ഘടകങ്ങൾ എല്ലാത്തന്നെ ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി) നാളികേരത്തിന് ഇപ്പോൾ വിലയിടിവ് ഉള്ളതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. നാളികേരത്തിന് വിലയിടിവ് നേരിട്ട സമയത്ത് സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാർ വിപണി ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായി നാളികേര സംഭരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(സി) വെളിച്ചെണ്ണ വിലയെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ് നാളികേരത്തിന്റെ വില സംസ്ഥാനത്ത് നിശ്ചയിക്കപ്പെടുന്നത്. നാളികേരത്തിന് ന്യായമായ വില ഇപ്പോൾ ലഭ്യമാകുന്നുണ്ട്. നാളികേരത്തിന്റെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുകയും വിപണനം നടത്തുന്നതിലൂടെ മാത്രമേ ഉയർന്ന വില ഉറപ്പാക്കാനാകൂ.

(ഡി) കേരഫെഡ്, കേരള സംസ്ഥാന നാളികേര വികസന കോർപ്പറേഷൻ എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. നാളികേരം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങളിൽ നിന്നും മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനായി അഗ്രോ പാർക്കുകൾ

സ്ഥാപിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ഉല്പാദന വിപണന സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ഒരു അന്താരാഷ്ട്ര ശില്പശാല 'വൈഗ-2016' എന്ന പേരിൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് വച്ച് 2016 ഡിസംബർ 1-5 വരെ നടത്തുകയുണ്ടായി.

(ഇ) തെരഞ്ഞെടുത്ത കൃഷിഭവനകൾ മുഖേനയാണ് നാളികേര സംഭരണം ഇപ്പോൾ കേരഫെഡ് നടത്തുന്നത്. നാളികേര സംഭരണം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനായി കർഷക സംഘടനാ പ്രതിനിധികളുമായി ചർച്ച നടത്തുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ സംഭരണത്തിന് ചുമതലപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചു വരികയാണ്.

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ: സർ, കേരളം നെൽകൃഷിയുടെ വിസ്തൃതിയിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണെങ്കിലും ഉത്പാദനത്തിൽ മൂന്നാം സ്ഥാനത്താണ് നിൽക്കുന്നത്. ഉത്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി വളരെ വേഗത്തിൽ കായ്ക്കുന്നതും രോഗപ്രതിരോധശേഷിയും ഉത്പാദനം കൂടുതലുള്ളതുമായ ചെറിയ ഇനം സങ്കരവർഗ്ഗ തെങ്ങിൻതൈകൾ കൂടുതലായി കൃഷിഭവനിലൂടെ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി

സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഇത് വളരെ ഗൗരവമായ കാര്യമാണ്. നമ്മുടെ ഉത്പാദനക്ഷമത വളരെ കുറവാണ്. തെങ്ങിന്റെ എണ്ണം വളരെ കൂടുതലുണ്ടെങ്കിലും തമിഴ്നാടിനേക്കാളും കർണ്ണാടകത്തിനേക്കാളും ഉത്പാദനക്ഷമത കേരളത്തിൽ കുറവാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് ഉത്പാദനക്ഷമത കൂടുതലുള്ള തെങ്ങിന്റെ ഇനങ്ങൾ വികസിപ്പിച്ചെടുക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള നടപടി കാർഷിക സർവ്വകലാശാല നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കുറിയ ഇനം തെങ്ങിൻതൈകൾ വ്യാപകമായി വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു).